[ OpeHne meTaHa



MeTaH

MeTtaH, CH
coctaBy = _
npeaernbHbIv yrinesogopos,
OpraHM4YeCcKoe BELLECTBO
Kracca ankaHoB. Camas
Ba)XHaA peakuuns ankaHoB —
ropeHue. [opAaT ankaHbl €
obpas3oBaHMeM NapoB BOAbI U
ra3oobpasHou OBYOKUCU
yrnepopga. B pesynberarte atoun
peakumnm B OrpOMHbIX
KonnyecTBax BblaenseTcy
XUMUYEecKas S3Heprus, KOTopyto
MOXHO Npeobpa3oBaTh

B 3M1EKTPUYECKYIO NN TENNOBY
0.

4 npocTtenwinm no

83 700 mnpa m® metana

COCPeAOTO4EHO B yronbHbix baccenHax Poccunn

B ux yucne:

Meuopckun
1942 vinpa m?®

BocTouHbiA
Honbacc

Tavimbipckuin

TyHrycckuin

Kys6acc
13 100 wnpa m®

Jlencknin

UpkyTtcknin

3bIPAHCKUIA

HOxHo-AkyTCknin




Q-3TO 3K30TEepMmnyeckasa peakuyms



XNMU3M TOpPEHNSA

A N

CH, + 20, > CO, + 2H,0 + Q CH, + 0, > C + 2H,0 + Q

3
CHy + 50, > CO + 2H,0 + Q



PacyeThl

© = (AHco, + 2AHy o ) — (ACH, + 2AH,, ) = (-393.5+(-483,68))-(-74.86+0)=
=-802.32 Kk

3
Q; = (AH¢p, + 2AHy ) — (AHCH4 + 5AHOZ)=(-110.5+(-483.68))-(-74.86+0)=
=-519.32 K/

Q3 = (AH¢ + 2AHy o) — (AHcy, + AHy )=(0+(-483.68))-(74.86+0)=-408.82 K/
Tabnuua

CocTosiHu AHof,zgs, kJx/MoJ1b
e

co r ~110,5
0, r 0
co, r ~393,5
C K 0
r
r

CH — 74,86

4
H,0 ~ 241,84

2



[ paduK

TENJ/IOBOW 3®®EKT B 3ABUCUMOCTHU OT
KOMMMYECTBA KUCNOPOLA, KA XK.
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Boisoa: yem T 0, (Bo3ayxa), T Q npu cropaHum rasa, To ecTb



[TpoaykTbl, BbipabaTbiBaeMble Mpu
cropaHune MeTaHa

MBYOKUCH yrnepoaa
(C0O,) —ras, KoTopbIN
HEe UMeeT uBeTa U
3anaxa u asnaetca
4acTblo aTMocdepbil.

YrapHbiv ra3 (CO) - ras, Caxa (C) — amopdHbIn yrrepos,
KOTOPbIN HE UMEET LIBETA U NPOAYKT HEMOSHOro CropaHus nnu
3anaxa n s00BuT. [pn BbICOKMX TEPMUYECKOIO pa3fioXeHns
KOHLIEHTPALIMAX OKUCK yrneBogopoaos B

yrrnepoga Bo BAblIXaeMoMm HEKOHTPOSIMPYEMbIX YCINOBUSAX.
BO34yXe CMePTb MOXET [TpnmeHseTCs B OCHOBHOM B
NPON30UTU BO BPEMS LLUMHHOW N PE3UHOTEXHNYECKOM
NHranauum B TedeHmne 1—2 NPOMbILLUIIEHHOCTU (TPU YETBEPTU

MUHYT. BCEro npom3BoACTBa CaxMu).



